

▶ 新词汇 ▶ 更多

春节后遗症

“春节后遗症”是指人们在春节过后仍沉浸其中不能自拔的一种非正常的心理和生理状态,具体表现为:虽然回到单位上班或学校上课,但无心工作或学习;或忍不住打电话;或继续宴请亲戚朋友和同事,大吃大喝,以致弄得精神和体力透支,严重影响了心身健康和正常的工作、生活秩序。

被啃亲族

是指被亲戚“啃亲”的群体。被啃亲族原本收入一般,但为了接待应酬亲戚而花费颇大,甚至影响到自己正常有序的生活。多数被啃亲族碍于情面只得忍气吞声,而被接待的这些亲戚大都自私,只顾自己而不替亲戚着想的“啃亲族”。

打金农民

英文为Gold Farmer,是指一些泡在网游里赚取游戏币或者游戏装备的中国玩家,他们通过互联网将这些虚拟物品贩卖国外的玩家换取真正的货币,美国玩家把他们称为:Chinese Gold Farmer,意为“中国打金农民”,最早出现在网游《魔兽世界》中。

▶ 图标新生活 ▶ 更多



2月12日巴西狂欢嘉年华



2月14日中国春节



2月21日温哥华冬奥会之雪车

▶ 新消息 ▶ 更多

手机及网络实名制提上议事日程

2月21日,工业和信息化部部长李毅中作《当前经济形势的几个热点问题》的经济形势报告时表示,目前相关部门正研究实施手机、网络实名制。

按照计划,中国联通将从今年第二季度开始,对新入网的用户实行实名制。

全球最具创新力公司出炉 Facebook第一华为第五

美国著名商业杂志《Fast Company》评选的2010年全球最具创新力公司50强中,Facebook位居第一,华为位列第五。

网易称将争取提前推出《巫妖王之怒》

《魔兽世界》的审批工作并未“烂尾”。在热闹的春节期间,新闻出版署终于对网易运营的《魔兽世界》资料片《燃烧的远征》放行。网易方面负责游戏业务的副总裁陈伟安表示,玩家对于《燃烧的远征》通过审批兴致不高:“真正能够让他们感到兴奋的,恐怕还是《魔兽世界》下一步的资料片《巫妖王之怒》能够通过审批。”不过对于《巫妖王之怒》何时能够通过审批,陈伟安表示:“我们会尽力争取提前推出《巫妖王之怒》。”

RSS // 新鲜玩法



围脖守岁

**微博拜年
创世界记录**

人们都喜欢用倒计时的方式欢呼新年的到来,微博上的即时信息发布则和倒计时、抢时间点的乐趣不谋而合。新浪微博的网友们对春节的到来相当热情,发起了一项抢新年沙发的活动,看谁能在进入新年的瞬间在微博上留下痕迹,根据新浪微博的统计,在大年初一的第一分钟,就有9873条微博庆祝新年的到来,新浪微博副总编刘新征介绍,这已经超过了Twitter在苹果iPad发布时创造的每分钟2200条的记录,成为全世界单分钟发博人数最多的微博行为。

上万网友集中在在网上一起说“拜年”,场面自然相当壮观,网友们的虎年祝福更是五花八门:变瘦可以穿黑丝袜、拿到学位证、考大学、当渺小快乐的宇宙人……看着就让人心里乐呵。

**微博看春晚
就像小时候的大院**

从前春晚是娱乐盛宴,现在对于见多识广的网友来讲,则是乏善可陈的鸡肋。不过在微博上边看春晚边议论,却让网友们找到了春晚的新乐趣:“大家一起看一起议论,就像小时候大院里集体

看电视一样热闹。”

根据新浪微博的后台数据,在春晚举办的过程中(除夕晚上八点到年初一凌晨一点),博友们一共在新浪微博上发了20多万条微博。微博对于春晚节目的反馈是惊人的高速。刘谦魔术结束之后几分钟,就有懂行的网友发布果汁倒空魔术的技巧揭秘;十几分钟之后,硬币穿玻璃的揭秘视频就在微博上流传;随后便有网友声称自己在淘宝上买过刘谦用的玻璃桌子:“价值两万八。”小虎队登场唱歌的时候,则是数万网友在网上集体飙泪:“看到跟我一样老的大妈大婶挥舞手臂,浑身都起鸡皮疙瘩,被感动了。”

**微博数据
就是春晚口碑**

因为大家都是即看即评,所以从关键词数量上很容易看出节目火爆程度。根据新浪微博提供给记者的数据,2010年春晚最热的微博关键词前三名依次是小虎队、刘谦、王菲:在春晚进行的5个小时中,共有两万余条微博谈到小虎队;其次是刘谦的魔术表演,共有1.8万余条微博谈到这位帅哥的魔术节目;第三是王菲,共有1.5万余条微博谈到她。让人意外的是,媒体最关注的小品王赵本山并没有排进微博网友关注的

在古代,我们吃通宵的年夜饭、点灯烤火度过年三十;10年前,我们守着电视把除夕全盘交给央视处理;现在,年轻人又多了一种守岁的方式:上微博。除夕夜新浪微博单分钟发布微博消息的数量刷新了世界纪录。网友们也从中找到了看春晚的新乐趣,边看边和全网络一起议论,甚至议论出了一个“春晚风向标”。

前三甲,春晚进行过程中,只有8千余条微博提到了他的节目。看来网友和媒体关注的焦点还真是不太一样,是不是因为网友的年龄构成较为年轻,所以对本山大叔的关注度并不高呢?

微博数据也揭露出了另一些值得关注的问题:今年网友对春晚植入广告已经到了不堪忍受的地步。春晚直播时,共有1.6万条微博都在说春晚的广告。董路则在节目结束之后的第一时间在自己的微博上总结出了本山小品的植入广告赞助商:“本山大叔参加春晚三大主赞助商——搜狐网站、国窖1573酒厂、海南旅游局。”这条微博被网友多次转发,深得民心。

新浪微博的副总编刘新征介绍,这些关键词发布的次数以后可能是很有用的数据:“类似搜索风云榜,可以看出网络舆论关注的焦点。比如这次的春晚微博关键词,就可以算作网友们自发评选出来的春节最佳节目排行榜。和搜索风云榜不同的是,微博里提及的关键词是自发的、主动的,搜索是被搜索、被动的,所以以后这个可能成为一个很权威的指标。”

**守岁之外
微博还能在春节干什么**

除了守岁,春节期间微博其实是全程发挥了作用。在春运期间,

谷歌百度都推出了回家地图,新浪微博则推出了“找同路人”的活动,只要发布微博,按照规定的格式发布自己的姓名、始发地、目的地,就能找博友们一起拼车回家。而回到家之后,输入自己所在家乡的关键词,就能看到同城最好玩的吃喝玩乐动态。

有在家过年的,就有春节期间的“恐归族”。总有人因为各种各样的原因没有回家,他们就通过微博找到同城不回家的博友,聚集起来一起过年。刘新征告诉记者:“其实这些东西都不是靠工作人员来定义和组织,我们只是起一个平台的作用。博友们自发地在上面想出过年的各种玩法才是最好玩的事情。”元宵节眼瞅着就要到了,不知道140个字的消息又能创造出什么搞怪的过年方式呢?

快报记者 张润芝

春晚微博关键词排行榜

春晚开始(除夕晚上8点)到春晚结束(初一凌晨1点)

关键词	微博数目
春晚	131640条
小虎队	25231条
刘谦	23067条
王菲	19863条
赵本山	16494条
姜昆	5236条
广告	20147条

(数据由新浪微博提供)

RSS // 奇谈怪论

如果浏览器是女人……

**火狐**

如果你遇到火狐,她有你要的一切。她拥有太多让人难以忘记的东西。

尽管她可能会让你抓狂,但男人发现甩掉火狐很难。倒不是因为她有多么迷人,而是因为她从自己的崇拜者那里得到的太多。所有这些小玩意儿都

**Opera**

让你在和她幽会时如鱼得水。啊,你说要是其他女人也这么开放……

Opera

苗条、性感、结实,要是喜欢这类女人,非她莫属。她性感无比,让你难以自拔。

但是她不会让你越过道德的边境,所以你要留点遗憾了……遗



憾才有回忆嘛。

Safari

她很辣。你跟她在一起会感到很拉风。

但她有一点会让你不爽,当你请她到你家时,她会在未经你允许的情况下带上她的i朋友(i-Tunes等等)。

**Chrome**

骨感至极,但又非常时尚、友好。不过她不是火辣型的,跟她谈恋爱就像读古典小说。

IE

大多数男人的第一次都给了她。她很容易搞定,但也很容易让你染病。

译言